
 

CONSIGLIO D' ISTITUTO 

VERBALE N° 1 

Il giorno 20 del mese di   Ottobre  dell'  anno  2016, alle ore 16,00 nei locali dell' I. C. 

“Giovanni Falcone” sede in via Pisa si riunisce il C. I. per discutere i seguenti punti 

all' o.d.g. 

 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Elezione del presidente del Consiglio di Istituto;  

3. Delibera chiusura scuola a.s. 2016/2017;  

4. Ratifica convenzioni per cessione locali - attività extrascolastiche a.s 2016/17;  

5. Delibera mete visite guidate mezza ed intera giornata a.s. 2016/17;  

6. Atto Costitutivo Gruppo Sportivo a.s. 2016/17;  

7. Modalità attivazione tempo mensa scuola dell’infanzia tempo normale;  

8. Accordo di rete di scuole – ambito territoriale;  

9. Varie ed eventuali.  

 

Sono presenti il D.S. Prof.ssa Concetta Matassa. Per la componente genitori sono 

presenti i sigg :  Giuffrida Sabina, D' Agata Lorenzo, Arena Rossella e Riolo Zaira . 

Assenti: Cutuli Carmelo, Sauro Simona e Giuffrida Grazia. Assente giustificata 

Rovetto Paola. 

Per la componente docenti sono presenti: Lo Giudice Maria Rita, D' Amico Concetta, 

Galizia Dino, Rapisarda Carmela, Scalia Maria e Rapisarda Gabriela.  

Assenti giustificati: Zappalà Giuseppina e Pagliara Cinzia. 

Per la componente A.T.A. sono presenti Leonardi Rosaria e Gallo Francesco. 

Presiede il Consiglio la Vicepresidente Sig.ra Giuffrida Sabina sino all’ elezione del 

nuovo Presidente. Verbalizza la docente Rapisarda Gabriela che funge da segretaria 

in sostituzione dell’ins. Zappalà Giuseppina. 

Constatata la presenza del numero legale la Vicepresidente dichiara aperta la seduta. 

 

Come da 10  punto  posto all'o.d.g “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 

precedente”    la docente Rapisarda G. procede con la lettura del verbale relativo al 

consiglio d’ istituto del 02 /8/ 2016 che viene approvato all’ unanimità. 

 

Si passa a discutere il 2°   punto all' o.d.g.  “ Elezione   del Presidente del Consiglio 

di Istituto”.  Prende la parola il   D. S. che comunica le dimissioni dalla  



 

carica di  Presidente e rappresentante dei genitori del  Consiglio d’ Istituto, da parte 

del Sig. Cutuli Carmelo. Prima di procedere con le operazioni di voto il dirigente 

ringrazia il Presidente uscente   per la collaborazione, il supporto e la disponibilità 

fornita. Il Vicepresidente chiede se tra i genitori vi sono proposte spontanee di 

candidatura. Il D.S. ricorda che tutti i genitori presenti sono membri elettivi. 

Spontaneamente si candidano i sigg.  Giuffrida Sabina, che comunica le sue 

dimissioni da Vicepresidente e Riolo Zaira.  Prima di procedere alle operazioni di 

voto   a scrutinio segreto si insedia il seggio elettorale costituito dalle   ins.ti   Lo 

Giudice, Rapisarda Carmela e Scalia Maria. Si procede alle votazioni e al successivo 

spoglio con il risultato di seguito riportato: 

Presenti N° 13 elettori  

Giuffrida Sabina VOTI 8 

Riolo Zaira   VOTI 5 

Schede valide 13 

Schede bianche 0 

Schede nulle 0 

IL Consiglio proclama presidente del Consiglio d’ Istituto la   Sig.ra   Giuffrida 

Sabina e la invita   a   presiedere   l'assemblea.  Come primo atto il   Presidente   

propone all’assemblea che venga eletto un Vicepresidente che possa sostituirla in 

caso di   sua  assenza. La sig.ra Riolo Zaira si candida come Vicepresidente. Non 

essendoci altre candidature il Consiglio esprime parere favorevole e la stessa viene 

eletta per acclamazione. Il Presidente proclama vicepresidente del C. I. la sig.ra Riolo 

Zaira 

 

Si procede con il 3° punto all’ o.d.g. “Delibera chiusura scuola   a.s. 2016/2017”. Il 

D.S. sottopone all’attenzione del Consiglio la proposta di chiusura   dell’istituto   in 

alcune giornate prefestive che cadono in periodi di sospensione delle lezioni . 

31 Ottobre 2016; 

 05 Gennaio 2017;  

24 Aprile 2017;  

15 Maggio 2017;  

14 Agosto 2017 

Il personale ATA recupererà i giorni indicati come prefestivi con ferie o riposo 

compensativo. Il C. I. delibera   all’ unanimità la proposta di chiusura prefestiva della 

scuola.  DELIBERA N°1 

 

 



 

Si passa a discutere il 4° punto all’ o.d.g. “Ratifica convenzioni per cessione locali - 

attività extrascolastiche a.s 2016/17.”  Il Dirigente prende la parola per informare il 

Consiglio che anche   dal corrente anno scolastico, si   prevede la possibilità di 

concedere la palestra del plesso Fermi dalle ore 18,00 alle ore 21.00 al Comune di 

San Giovanni La Punta, per attività sportive, nell’ottica di un’apertura della scuola al 

territorio  come  centro di promozione culturale e sociale, purché non ci siano 

contrasti o interferenze con il regolare svolgimento delle attività extracurriculari. Il 

D.S. inoltre porta a conoscenza del Consiglio di Istituto la richiesta dell’associazione  

sportiva  PGS FIDES Catania che chiede di poter utilizzare in orario   extrascolastico 

la palestra del plesso Fermi per un periodo triennale (dall’ anno scolastico 2016/17 

all’ A.S. 2018/19) nei giorni LUN- MART-GIOV-VEN, dalle ore 15.00 alle ore 

18,00 da Settembre a Giugno. Chiede altresì l’affidamento delle chiavi di accesso alla 

palestra, al fine di non interrompere lo svolgimento  dell’attività  sportiva durante la 

sospensione delle attività scolastiche, impegnandosi alla cura e alla pulizia dei locali.     

L’ associazione si dichiara disponibile alla stipula di un’ opposita convenzione  con la 

nostra istituzione scolastica per la realizzazione del progetto “ A…tutto Basket!  Il 

D.S. dà lettura del progetto. Il progetto è rivolto a tutti gli alunni dell’Istituto e può 

essere realizzato sia in orario curriculare che extra. 

Baby basket per la scuola dell’infanzia. In ambito curriculare un’ora a settimana con 

contributo dei genitori di euro 5.00 mensili per ciascun alunno. Extracurriculare euro 

15,00 tesseramento - assicurazione; euro 10.00 mensilità. Un’ ora a settimana. A 

conclusione del lavoro svolto, ci sarà una manifestazione evento 

Mini Basket per la scuola primaria e Open Basket per la secondaria di 1°grado. In 

orario curriculare un’ora a settimana, completamente   gratuito;  in  orario extra con 

contributo dei genitori: Euro 20.00 tesseramento - assicurazione; mensile euro 20.00 

per alunno, n. 2 ore settimanali. A conclusione del lavoro svolto, ci sarà una 

manifestazione evento. 

Il D.S. informa inoltre il Consiglio, che   nella   scuola dell’infanzia in orario 

curriculare e con contributo a carico dei genitori, si terrà il corso di hip hop  a cura 

dell’associazione  “ Centro giovani” di S.G. La Punta e per la primaria e la secondaria 

di 1°grado in orario extracurriculare.  Sempre con contributo dei genitori e in orario 

extra, si   svolgerà   il corso di karate e di Wushu (solo se ci sarà un numero di 

adesioni tale da far attivare il corso). A breve si terranno gli incontri con gli esperti 

esterni.  

Il consiglio vista la richiesta pervenuta e constatato che alcune attività si svolgono già 

da alcuni anni nel nostro Istituto, delibera all’ unanimità le convenzioni per cessione 

locali - attività extrascolastiche a.s 2016/17.”  DELIBERA N°2. 

 

Si procede alla trattazione del 5°punto all’ o.d.g.” Delibera mete visite guidate mezza 

ed intera giornata a.s. 2016/17”. Prende la parola il D.S. che dà lettura delle mete per  



 

le visite guidate scelte dai docenti di scuola secondaria di 1° grado nei consigli di 

classe e  già  deliberate dal Collegio docenti del 28/09/2016 ( si allega copia elenco 

visite guidate). Il  sig. D’ Agata informa il Consiglio che la riserva naturale             

dell’ Anapo,  quale meta scelta per le classi prime,  in casi di pioggia viene chiusa per 

tre giorni quindi prima di partire è  opportuno telefonare per essere sicuri che sia 

aperta.  Prende la parola l’ins.te  Lo Giudice che in qualità di referente comunica al 

Consiglio che appena si procederà con il bando, alle agenzie che organizzano le visite 

guidate si chiederà di mettere per iscritto che in caso  di cattivo tempo dovranno 

provvedere a spostare il giorno. I Consiglieri rappresentanti dei genitori, chiedono 

che una volta scelte, le mete non si possono più cambiare. Per quanto riguarda il 

viaggio di istruzione il D.S. comunica che si terrà in Puglia. Il Consiglio di Istituto 

all’ unanimità approva e delibera le mete delle visite guidate mezza ed intera giornata 

a.s. 2016/17.  DELIBERA N° 3 

 

Si passa a discutere il 6° punto all’ o.d.g.” Atto Costitutivo Gruppo Sportivo a.s. 

2016/17”. Il D.S. prende la parola e informa il Consiglio che il collegio docenti del 

01/09/2016   ha confermato anche per l’ a.s. 2016/17 il Centro Sportivo Scolastico 

per la scuola secondaria di 1° grado. Il D.S. dà lettura del progetto. Scopo del 

progetto è l’ attivazione del centro Sportivo Scolastico come richiesto  dalle linee 

guida emanate dal MIUR ed è  finalizzato alla programmazione di attività sportive 

gratuite in orario extracurriculare.  L’ attività  è  rivolta a tutti gli studenti  

diversamente  abili e normodotati . La coordinatrice del progetto è la docente Zappalà 

Giuseppina. Docente disciplinare sempre Zappalà G. e  Bazzano Gabriella. Il 

Consiglio di Istituto all’ unanimità approva la costituzione del Gruppo Sportivo. 

 

Si passa a discutere il 7° punto all’ odg” Modalità attivazione tempo mensa scuola 

dell’infanzia tempo normale”.  

Prende la parola il D.S. che informa il Consiglio che   il contrattempo per la mancata 

erogazione della mensa, è dipeso per il bando della gara di appalto che purtroppo è 

partito in ritardo. Per la complessità del bando il comune di San Giovanni La Punta 

ha affidato l’espletamento della gara all’ UREGA che è l’ente  regionale che gestisce 

le gare d’appalto, di conseguenza non gestendola direttamente il Comune l’ iter è più 

lungo. Prende la parola la sig.ra Giuffrida che oltre   a   manifestare  il  malcontento 

dei genitori per  il mancato servizio mensa nelle sezioni a tempo normale di scuola 

dell’ infanzia, informa il Consiglio che la stessa  ha chiesto direttamente un 

appuntamento al Sindaco per avere chiarimenti, visto che a scuola  gli era stato 

risposto che il problema dipendeva dal Comune. Il Sindaco le ha spiegato che si è 

trovato impreparato davanti una richiesta fatta in  ritardo da parte della scuola e con 

una previsione di pasti aumentata rispetto l’ anno scorso ( per la formazione di 

quattro classi in più a tempo pieno) quindi, con una spesa notevolmente  ampliata 

rispetto lo scorso anno. L’inghippo non è stato solo questo, la normativa di legge per 

le gare d’appalto che superano determinati importi, quest’anno pare sia cambiata, si è 

complicata, in quanto deve passare anche attraverso una commissione e questo  



 

comporta delle lungaggini che comunque si dovrebbero risolvere entro il mese di 

novembre. Questa è la   previsione del Sindaco. Pertanto la sig.ra Giuffrida chiede al 

Consiglio di esprimere un parere in merito all’attivazione del servizio mensa per dare 

anche   una risposta a tutti quei genitori che aspettano l’attuazione dell’orario 

8,00/16,00.   

Si apre un dibattito.  Al termine della discussione due risultano essere le proposte: 

 1   Attivare la mensa facendo portare il panino ai bambini  

 2    Attendere l’attivazione del servizio mensa comunale. 

Il Consiglio su richiesta del D.S.  procede   alla votazione espressa in modo palese 

per alzata di mano.                                                                                                         

Il Consiglio vota per alzata di mano: all’unanimità delibera di aspettare l’attivazione 

del  servizio  mensa da parte del Comune.  DELIBERA N° 4 

  Il D.S.  comunica   al Consiglio che chiederà al responsabile che gestisce  il  servizio 

di  pre  e post scuola presso il nostro  Istituto, se   può posticipare  l’orario delle  

14.45  per permettere ai genitori che ne faranno richiesta di lasciare i propri figli oltre 

quell’ora.  I consiglieri chiedono al D.S di continuare a sollecitare il comune.  

I Consiglieri rappresentanti dei genitori, sempre in merito al servizio mensa, chiedono 

al D.S.se gli alunni di scuola primaria che frequentano il tempo pieno, possono 

portare altri alimenti alternativi al panino imbottito. Il D.S. risponde che i genitori 

devono attenersi alla circolare n. 10 del 20/09/2016. (Circolare che regola il servizio 

mensa in attesa dell’attivazione della refezione scolastica da parte del Comune). 

 

Si procede a trattare l’   8° punto all’o.d.g.” Accordo di rete di scuole – ambito 

territoriale”.  Prende la parola il Dirigente Scolastico che informa i Consiglieri che la 

nuova riforma vuole che le scuole firmino un accordo di rete con più scuole. La 

nostra scuola appartiene all’ Ambito 10 e giorno 26 al CSA si firmerà il progetto di 

rete.  La Rete, grazie   alla   condivisione   delle risorse, consente e  facilita   la 

realizzazione delle attività garantendo anche un abbattimento di eventuali costi  in 

quanto condivisi. Il Consiglio ne prende atto e ratifica .  DELIBERA  N°5 

 

 Prima di passare al nono punto all’ o.d.g. il D.S chiede al consiglio di integrare un 

nuovo punto: Scuola BIMED “Staffetta Creativa”. Il Consiglio accetta. 

 Si passa a discutere il 9° punto all’ o.d.g   Scuola BIMED,   “Staffetta creativa” 

Il Dirigente mette a conoscenza il Consiglio che in orario curriculare   gli alunni di 

scuola primaria della   2^ A; 3^ A ;  2^ B e 1^ H, parteciperanno ad un concorso 

intitolato “Staffetta creativa”. Le scuole che comporranno ciascuna 

staffetta lavoreranno alla stesura di un racconto, capitolo dopo capitolo, a partire da 

un incipit scritto da un noto scrittore su un tema stabilito da Bimed, che cambia di 

anno in anno All’interno di ogni staffetta, dunque, una scuola scrive il primo capitolo  



 

della storia e lo passa alla seconda, che continua l’opera intrapresa, e così di seguito 

fino all’ultima scuola della staffetta. La nostra   scuola corrisponderà euro 145.00 per 

la partecipazione. Il libro realizzato verrà pubblicato e spedito nelle scuole che hanno 

aderito. Il   progetto   sarà per i nostri alunni   una  significativa  esperienza di 

“condivisione”  con ragazzi di altre scuole. Il Consiglio d’Istituto prende atto del 

progetto “Staffetta creativa”. 

Il D.S. comunica che   gli   alunni di scuola secondaria di 1° grado parteciperanno al 

campionato di LEGO   che  prevede  la creazione di un robot a tema, il professore  

Comis è il referente. Il D.S inoltre, informa il Consiglio che anche quest’anno per la 

primaria verrà attuato il progetto CLIL   che   prevede   la  presenza di un esperta 

esterna madrelingua Inglese, per  trenta o sessanta ore annue di insegnamento (più 

dieci di  programmazione e scrutini) con contributo a carico dei genitori da stabilire 

previo bando e da dividere tra i componenti della classe. Il D.S. specifica che 

quest’anno per semplificare la gestione amministrativa, la quota di adesione andrà 

versata per intero. Affinché il progetto venga attuato sarà necessario però acquisire 

l’adesione di tutti gli alunni della classe. In caso di mancata adesione il CLIL   non 

sarà effettuato. Prende la parola l’ins.te   Lo Giudice che suggerisce per il prossimo 

anno scolastico, di chiedere ai genitori, all’ atto dell’ iscrizione, se intendono aderire 

al progetto CLIL,   in modo tale da  poter formare delle classi prime con la certezza 

che il progetto possa essere attuato.   

 

SI passa alla trattazione del 10° punto all’o.d.g. Varie ed eventuali. 

I Consiglieri   Riolo e Arena chiedono se verranno attivati i corsi di recupero. Il D.S. 

risponde che il prossimo mese verranno attuati i corsi di recupero di lingua inglese 

per la scuola secondaria di 1° grado.  

Avendo esaurito gli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 

sciolta l’Assemblea alle ore 18,15 

 

               

 

                   La Segretaria                 Il Presidente 

          ______________________     _______________________ 

(Ins.te  Gabriela Rapisarda)       ( Sig.ra Giuffrida Sabina) 

 

 


